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VERBALE n.42
SEDUTA DEL 19 ottobre  2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2023 (duemilaventitré) il  giorno  19 (diciannove) del mese di ottobre la Commissione
Consiliare  8  è  convocata,  alle  ore  16.00 in  modalità  telematica,  secondo quanto previsto dal
dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 e in sede
referente, secondo l'art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale,  con il seguente ordine del
giorno:
con il seguente ordine del giorno:

• Comunicazioni del Presidente;
• Audizione dell’Ing. Caterina Graziani,Direttore Direzione sistemi informativi e della

Dott.ssa Chiara Brinati, E.Q. Area Sportello al Cittadino-Servizio Supporto Giuridico
Amministrativo Polizia,Direzione Corpo Polizia  Municipale,  in merito  ai  sistemi di
domicilio e notifiche digitali,con particolare riferimento agli strumenti PEC e INAD.

•  Varie ed eventuali.
Per la segreteria della Commissione 8 sono presenti Serena Peccianti e Andrea Barbagli, Struttura
autonoma del Consiglio Comunale.   
Per la diretta streaming è presente Catia Pratesi.

Alle 15.59 si connette telematicamente il consigliere Luca Santarelli
Alle 16:00 di connettono telematicamente la Presidente Alessandra Innocenti e i consiglieri An-
drea Asciuti, Patrizia Bonanni e Renzo Pampaloni.
Alle 16:01 si connette telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini .
Alle 16:03 si connette telematicmente il consigliere Massimiliano Piccioli.
Alle 16:05 si connette telematicamente la consigliera Mimma Dardano.

Sono inoltre presenti l’  Ing. Caterina Graziani,  Direttore Direzione sistemi informativi e la
Dott.ssa Chiara Brinati, E.Q. Area Sportello al Cittadino-Servizio Supporto Giuridico Ammi -
nistrativo Polizia,Direzione Corpo Polizia Municipale

La Presidente INNOCENTI apre la seduta alle ore 16:06 chiedendo di fare l’appello alla Segreta-
ria  Peccianti che procede.

Alle 16:06 sono presenti collegati telematicamente i seguenti consiglieri membri della  Commis-
sione 8

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Patrizia Bonanni
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Componente Andrea Asciuti
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Luca Santarelli

La Presidente INNOCENTI ringrazia  l’ing. Caterina Graziani e la dott.ssa Chiara Binati, e in-
troduce l’ordine del giorno, illustra l’atto presentato dal consigliere Cellai nell’anno  2021 relati-
vo alla domiciliazione delle multe tramite posta elettronica certificata (Pec), modalità possibile al
tempo solo per le ditte e i professionisti. Ricorda che a partire dal mese di giugno tale modalità è
utilizzabile anche dai privati cittadini attraverso il registro INAD e chiede quindi alle ospiti di il-
lustrare le modalità operative. Da quindi la parola all’Ing. Graziani.

Alle 16: 09 si connette telematicamente il consigliere DE BLASI.   

L’Ing. GRAZIANI trasmette materiale illustrativo sul domicilio digitale e sul registro INAD, il -
lustrando i vantaggi per il cittadino e per le pubbliche amministrazioni. Fornisce i riferimenti
normativi disciplinati dal Codice dell’amministrazione digitale (CAD) mostrando le differenze
tra i tre principali registri, ovvero IPA, utilizzato dalle pubbliche amministrazioni,  INIPEC per
imprese e professionisti e INAD per i privati cittadini. Spiega quindi le modalità operative di uti -
lizzo con particolare riferimento alle modalità di trasmissione delle notifiche.

Alle 16: 20 si connette telematicamente la consigliera MONACO.

La Presidente INNOCENTI ringrazia l’Ing. Graziani e da la parola alla dott.ssa BRINATI.

BRINATI ricorda che, con riferimento alle attività svolte dalla Polizia municipale, le modalità di
notifica telematica risultano vantaggiose anche per il cittadino, sopratutto in termini economici.
Mostra i dati relativi alle notifiche via Pec affermando che nell’anno 2022 sono state 190000, e per
l’anno 2023, dal mese di gennaio, al mese di settembre, sono a 197000.  

La Presidente INNOCENTI ringrazia la  dott.ssa Brinati  e  da la parola ai  Consiglieri  per gli
interventi.

PICCIOLI: chiede chiarimenti in merito alla differenza di costo e alle tempistiche di pagamento
della notifica effettuata tramite pec rispetto alla modalità ordinaria.

La  Presidente  INNOCENTI  domanda  se  sussistano  delle  difficoltà  per  la  pubblica
amministrazione nell’identificare il cittadino nel caso in cui cambi il gestore della propria pec.  
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l’Ing. GRAZIANI nel rispondere al quesito posto dalla Presidente Innocenti illustra le modalità
per poter modificare le informazioni relative all’account personale di ogni cittadino attraverso
INAD. 

La Presidente Innocenti ringrazia l’Ing. Graziani e da la parola alla dott.ssa Brinati.

BRINATI nel rispondere al quesito posto dal Consigliere Piccioli afferma che i termini di legge
per le notifiche sono i medesimi sia per la notifica via pec che per la ordinaria modalità tramite
raccomandata. 

La Presidente Innocenti domanda inoltre se i dati conferiti ad INAD siano dati sensibili.

GRAZIANI afferma che non vi sono problematiche relative al trattamento dei dati.  

La Presidente Innocenti, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento da parte dei
Consiglieri, chiede alla Segretaria di procedere con l’appello.

Alla seduta hanno partecipato:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco  
Componente Andrea Asciuti 
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Luca Santarelli 

La Commissione si conclude alle ore 17.00. 

La Segretaria                         La Presidente
Serena Peccianti Alessandra Innocenti

 
 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 16 Nov 2023
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